

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 90 (16496) Вторник, 14 мая 1996 г.

## НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

### ДЛЯ «ЧЕРНОБЫЛЬЦЕВ»

26 апреля в актовом зале администрации города состоялась встреча ликвидаторов чернобыльской катастрофы в связи с ее десятилетием.

На вопросы «чернобыльцев» отвечали заместитель главы администрации А. М. Ишмаев, начальники отделов и управлений.

В городе в настоящее время зарегистрировано 55 участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Их права защищены законом РСФСР. В 1995 году участникам ликвидации аварии на ЧАЭС сделаны компенсационные выплаты в размере 102,7 млн. руб. В первом квартале текущего года на эти цели израсходовано 18,3 млн. рублей.

В горздравотделе на диспансерном учете состоит 44 человека. Четверо направлены на стационарное лечение, 19 человек - на амбулаторное, четырем были выделены через горздравотдел санаторно-курортные путевки.

К сожалению, не удалось решить жилищный вопрос. За период с

1992-го по 1995 год обеспечено жильем только 4 семьи, на очереди стоит 23 семьи. Начиная с 1992 года вопрос обеспечения жильем участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС рассматривался на разных уровнях. В сентябре 1995 года данная программа была направлена в областную администрацию для включения в федеральную программу. Сейчас уже получено извещение о выделении 700 млн. рублей под эту программу, но это всего 4-5 квартир.

В РУСе на учете на установку телефонов стоит 9 человек. Установили 1 телефон в 1994 году.

**Н. ГУРОВА,**  
Зам. начальника  
управления  
социальной защиты  
населения.

### УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

В Кемерове по инициативе фонда «Юные дарования Кузбасса» был проведен первый областной фестиваль хореографических отделений детских школ искусств. На него съехались хореографические коллективы почти из всех городов области. Впервые юные танцоры пробовали свои силы в этом престижном соревновании.

В фестивале приняли участие и учащиеся молодой школы искусств № 18, находящейся в первом микрорайоне г. Ленинска-Кузнецкого. Высокой наградой для ребят стало то, что все три танца, поставленные их педагогом Мирославой Олеговной Хомченко, были включены в программу гала-концерта победителей фестиваля. Компетентное жюри отметило профессионализм М. О. Хомченко в постановке танцев и хорошую подготовку учащихся. Наш хореографический ансамбль был награжден Почетной грамотой департамента культуры администрации Кемеровской области.

Успешное выступление на фестивале показало большой твор-

ческий потенциал педагогов и учащихся школы. Однако в недостроенной школе очень много проблем, и в частности с финансированием отделочных работ первого этажа, где разместятся хореографические классы. Учащиеся четырех классов школы занимаются в одном танцевальном зале. Пользуясь случаем, хочется обратиться за помощью к людям, которые смогут нас понять. Если первый этаж школы не будет готов к новому учебному году, набор детей на хореографическое отделение будет практически прекращен. А это, увы, нерадостно.

**С. ИВАНОВА,**  
Завуч школы искусств  
№ 18.

## В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

### ИДЕТ ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ

Отдел кадров администрации продолжает награждать работу.

Труженикам тыла вручаются здесь удостоверения к медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», а также юбилейная медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». С начала года ветераны получили более 1300 удостоверений и порядка 600 медалей. Однако еще не все труженики тыла пришли за юбилейной наградой, хотя удостоверение дает полное право на ее получение. Ра-

ботники отдела кадров напоминают, что труженики тыла, не награжденные до сих пор юбилейной медалью «50 лет Победы», могут обратиться в кабинет 20.1 здания администрации. При себе нужно иметь удостоверение к медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» и паспорт. Заслуженную награду должен получить каждый, кто ее заработал тяжким трудом в годы войны.

### У КОМИТЕТА СПРОС СТРОГИЙ

Комитет по земельным ресурсам и землепользованию провел проверку торговых предприятий различных форм собственности.

В центре внимания специалистов находилась официальная документация на право землепользования. Проверялись магазины «Алтай», «Русское поле», «Журавлик», «Книги» № 93, «Универсал», «Автозапчасти». Выяснилось, что в течение установленного срока не оформил соответству-

ющие документы на право землепользования магазин «Алтай». Вопрос о наказании нарушителя рассматривала комиссия комитета. Она приняла постановление о вынесении штрафа руководителю магазина в размере 7,5 миллиона рублей и передаче дела в суд.

### ЕДУТ В АРМИЮ РЕБЯТА

Администрация держит на постоянном контроле ход проведения очередного призыва граждан на военную службу.

Итоги осенней призывной кампании говорят о том, что у нас не снижается количество лиц, уклоняющихся от служ-

бы. Работает призывная комиссия, состав которой утвержден главой администрации. Созданы все необходимые условия на

призывном пункте. Даны серьезные поручения городскому УВД. По сообщению военкомата, милиция производит розыск и задержание уклоняющихся граждан, доставляет их в военкомат. Другая важная задача - поддержание общественного порядка во время отправки призывников. Даны также поручения руководителям транспортных организаций, финансовым органам.

Граждане, подлежащие очередному призыву на

военную службу, обязаны прибыть на призывной участок точно в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие по какой-либо причине повестки о явке для призыва, обязаны прибыть в военкомат до 20 мая 1996 года, имея при себе документы, удостоверяющие личность.

Информация о ходе призыва регулярно обобщается, принимаются соответствующие меры.

### НАКАЗАНИЕ - ШТРАФ

На последнем заседании административной комиссии был рассмотрен 21 протокол, составленный по фактам правонарушений.

Самым распространенным видом правонарушений является утрата паспортов. За это наказаны 11 человек. Игнорируют отдельные горожане правила хранения и регистрации оружия, нарушают правила торговли, благоу-

стройства территории. Один акт был составлен на гражданина, занимавшегося незаконной реализацией цветных металлов. Общая сумма наложенных в ходе заседания штрафов достигла 1 609 400 рублей.

### ПРОДУКТЫ ПОДЛЕЖАТ ЭКСПЕРТИЗЕ

Глава администрации подписал распоряжение о ветеринарно-санитарной экспертизе продуктов животного происхождения.

Документ принят в целях обеспечения контроля за поступлением в город недоброкачественных продуктов животного происхождения и недопущения заражения людей инфекционными заболеваниями. Запрещена торговля любыми продуктами животного происхождения без ветеринарного заключения городской станции по борьбе с болезнями жи-

вотных. Продажа молока и молочной продукции должна производиться строго при наличии заключения ветеринарной лаборатории (для хозяйств) и паспорта на крупный рогатый скот с отметкой о весенних и осенних профилактических обработках (для частных лиц). Без нарушения будут применяться меры административного воздействия.

## ОБСУДИЛИ ПРОБЛЕМЫ ВETERАНОВ

В минувшее воскресенье у нас в городе состоялось выездное заседание областного совета старейшин.

Прибыли на заседание не только ветераны, но и представители областной администрации во главе с заместителем М. Б. Кислюка по социальным вопросам И. Ф. Федоровой, областного департамента социальной защиты, ряда общественных объединений, средств массовой информации. Обсуждался широкий спектр проблем престарелого населения Кузбасса, среди которых на первом месте - перспективы выполнения программы «Ветеран-96». Все здесь, как известно, упирается в финансирование. Члены совета старейшин дали по этой части в ходе заседания несколько дельных рекомендаций исполнителям

власти. Гости посетили городское отделение геронтологии, открывшееся недавно на Никитинке, побывали в научно-клиническом центре охраны здоровья шахтеров. Нам есть что показать, ведь за последние годы очень многое сделано для социальной защиты нуждающихся категорий населения. Особое внимание члены совета старейшин уделили работе центра социальной помощи. Здесь тоже имеется немало достижений.

Обобщив положительный опыт, гости высказали ряд интересных пожеланий. В основном они были приняты к сведению.

**В. ИВАНОВ.**

## КОМУ — «СТИНОЛ», КОМУ — ПЕЧЕНЬЕ

Страховая компания «Эгида» провела розыгрыш призов по трем видам страхования. Было предусмотрено четыреста выигранных номеров страховых полисов.

Суперприз - холодильник «СТИНОЛ» достался Татьяне Николаевне Касьяновой. Остальные призеры тоже остались очень довольны, получив видео и бытовую технику, посуду и многое другое.

Здесь же проходила демонстрация и продажа одежды Ленинск-Кузнецкой швейной фабрики. Ассортимент моделей, особенно для мужчин, заметно расширился, и выбор стал богаче.

Пришедшие в кинотеатр «Победа» в этот день могли не только поучаствовать в розыгрыше и посмотреть модную и красивую одежду, но и выпить чашку чая с пирогами или купить торт, пряники, печенье к субботнему семейному чаепитию. Свои кулинарные изделия в большом ассортименте предложил хлебокомбинат.

Кроме того, желающие могли посидеть в баре и остаться на киносеанс. Думается, каждый из пришедших остался доволен и прекрасно провел выходной день.

**А. НЕЧКИНА.**

## МНЕНИЯ, ПОЛЕМИКА, СУЖДЕНИЯ

**П**РОШЕДШЕЕ очень часто кажется лучшим, чем настоящее. Там, в прошлом, — наши детство, юность, молодость. Какой же русский не любит вздыхать о прошлом? «Где детство пионерское мое?». Да, вздыхаем мы, «когда мы были молодые, то и колбаса была по два двадцать, «и розы красные цвели». Ностальгия — прекрасное чувство, но оно часто нас обманывает. Особенно, если это политическая ностальгия.

В этой статье я обращаюсь не к тем, кто голосовал в декабре за коммунистов и всегда проголосует за них, не к тем 20-25 процентам избирателей, которые поддерживают КПРФ и Зюганова, а к тем, кто недоволен теперешним положением дел в России, но и не забыл еще, как мы жили при коммунистах, и тем 50-60 процентам избирателей, которые, как и я, еще не решили, за кого голосовать.

Говорят, что на ошибках учатся. Да, конечно. Но лучше все-таки учиться не на своих, а на чужих ошибках, тем более, что в истории, увы, были случаи, когда ошибались не только лидеры, но только политические партии. Ошибки совершали народы, и великие народы.

Думали ли немецкие избиратели, в 1932-1933 годах голосовавшие за Гитлера, что через три года он втянет Германию в военные авантюры, через шесть лет начнет мировую войну, что через восемь лет он бросит Германию в гибельный для нее поход на восток, а еще через четыре года германское государство рухнет, похоронив под своими обломками не только гитлеровский национал-социализм, но и 10 миллионов немцев и более 40 миллионов людей из других стран! Почему

## СНОВА ВСЕ ПОДЕЛИТЬ?

же они проголосовали за Гитлера и его национал-социалистическую партию? Потому что Гитлер обещал дать безработным работу (и он ее дал: бывшие безработные стали делать танки и пушки, строить военно-стратегические дороги), обещал офицерам вернуть им достойное положение (и вернул, развернув многомиллионную армию), обещал покончить с унижением Германии и сделать ее великой (и это обещание было выполнено — создан «тысячелетний великий германский рейх», унижавший и уничтожавший десятки других народов, но, к счастью, не доживший до своего тысячелетия всего 988 лет).

Теперешние коммунисты много кричат о власти и много обещают. Обещают восстановить Советский Союз, обещают социальную справедливость, обещают закончить войну в Чечне, обещают подъем экономики, обещают возродить великую державу.

В 1917 году коммунисты тоже много обещали: мир — народам, землю — крестьянам, заводы — рабочим! Да, придя к власти, они заключили «похабный», по словам Ленина, мир с Германией, и взяли Зимнего начали гражданскую войну (вспомните призыв Ленина — «Превратим империалистическую войну в войну гражданскую!»), которая унесла больше 10 миллионов жизней и еще 5 миллионов человек погибло в 1921 году от голода, который был вызван последствиями гражданской войны и продразверстки (потери России в первой мировой войне — около

2 миллионов человек).

Да, крестьяне получили землю от большевиков, которые, правда, менее чем через полгода, введя продразверстку, стали забирать у деревни «излишки», то есть практически весь хлеб, кроме прожиточного минимума. Понятно, что крестьянские мятежи запылали по всей стране, а Тамбовское восстание коммунисты подавили с большим трудом, использовав бронепоезды, химические снаряды и талант Тухачевского. Ну, а через 12 лет после «Декрета о земле» коммунисты и вовсе отобрали у крестьян землю, проведя насильственную коллективизацию.

Но крестьянам хоть 12 лет довелось хозяйствовать на своей земле. А вот рабочие коллективы, тот самый рабочий класс, от имени которого правили большевики, так и не допустили к управлению заводами. С «производственной демократией» было покончено уже в 1918 году. Проведя всеобщую национализацию, коммунисты стали управлять заводами и фабриками через партийных назначенцев. Сформировался новый класс — номенклатура, партийно-государственное чиновничество, которое владело и пользовалось «общенародной» собственностью как своей. А распорядились ею высшие органы партии — ЦК, Политбюро, Генеральный секретарь.

В 1932-1933 годах немцы проголосовали за возвращение прошлого, за величие Германии. И, выбрав Гитлера, они получили и «великий рейх»,

и величайший позор бесчеловечности, и величайшие военные потери. А наши отцы и деды получили от них Великую Отечественную войну. Не слышком ли большая плата за величие?

И что получит мир от нас в случае победы коммунистов? Насильственное возрождение великой советской империи? Новое издание старых мифов коммунизма?

А что получим мы, жители России? Снова — величайшие в мире очереди, пустые прилавки и превеликое множество талонов: начиная от талонов на сахар и кончая талонами на автомобили (и, конечно, их снова будут распределять парткомы и профкомы). Ведь у большевиков как был, так и остался единственный рецепт булгаковского Шарикова: «Все поделить!».

Все мы, люди, живем настоящим, иногда задумываясь о будущем, и часто не помня или стараясь забыть прошлое. Но будущее может и не быть, если мы не будем думать о том, каким ему быть. И прошлое сможет вернуться, если мы забудем, каким оно было.

Партия коммунистов, не осудив, и даже несколько не смущаясь своих преступлений в прошлом, снова на марше, снова рвется к власти. И мы, кляня правительство и президента за задержки заработной платы, за высокие цены и низкие доходы, рассчитаем ей дорогу, полагая, будто хуже, чем при Ельцине, не будет.

Да не слепые ли мы? Не забыть бы прошлое!

**А. ВЕЛИКЖАНИН.**

Зам. директора школы N 15,  
член ДВР.

## ВЫБЕРЕМ СВОЕ БУДУЩЕЕ

Полным ходом идет у нас в стране предвыборная агитация. Соловьями разливаются претенденты на пост президента. Послушаешь — один святейшего другого. А лучше всех — Ельцин. И опыт — то у него, и чутье политическое, и реформы двигает.

На кого рассчитана эта агитация, не понимаю. Разве мы на собственной шкуре не испытали эти реформы? Я считаю, что Ельцин зря выдвигает свою кандидатуру на второй срок. Народ уже знает цену его обещаниям, знает его в деле. Когда мужчина не может обеспечить материально свою семью, его справедливо считают плохим хозяином. А если глава государства доводит свой народ до нищеты, его считают незаменяемым? Смешно, ей-богу!

Лично я считаю, что сам Борис Николаевич ничего не решает, просто его окружение не хочет упустить власть из рук. Видно, до конца еще не разорили страну, не выполнили требование Валютного фонда. А если Ельцин не изберут, им придется уйти, ведь новый президент придет со своей командой.

Особенно активно слева и справа обливают сегодня грязью коммунистов, изо всех сил стараются их опорочить. Но зачем же мешать кислое с пресным? Если государственная веруха творила безобразия, при чем здесь рядовые члены партии? Помните, как во время Великой Отечественной войны они первыми вставали в атаку. А беспартийные, уходя на опасное задание, говорили: «Если не

вернусь, прошу считать меня коммунистом». Сколько их полегло за родное Отечество! Были, конечно, и такие, кто вступал в партию из корыстных соображений, но только не на фронте. И как раз эти, конъюнктурщики, и добрались до вершин власти.

Помню сказку-притчу. Умирает старый отец и просит сыновей принести ему метлу. Удивились сыновья, но принесли. И старик предложил им сломать метлу. Здоровенные мужики тужились, старались, но не смогли этого сделать. Тогда отец развязал метлу и каждый прутик переломил своими слабыми старческими руками. «Так вот, сыны, — сказал он, — если вы будете жить дружно, вас ни один враг не одолеет. А врозь любая беда сломит». Наши нынешние руководители забыли эту мудрую истину.

Просто диву даешься, вида, как заискивают наши власти перед заграницей. А она им условия диктует. Везем «из-за бугра» всякое хламье, а свое производство разваливаем. Разве станет хороший хозяин везти продукты за тридевять земель, предоставляя собственным полям зарастать сорняками? Это при наших-то просторах! Свои птицефабрики позакрывали, везем из Америки бушевские окорочка. Разумно это, по-государственному?

Люди наши и умны, и смекалисты, и работящи. Надо только создать им нормальные условия для работы. А обзывать дураками можно кого угодно. Пожалуй, не большого ума был тот, кто запустил в свет эту клевету.

ту. Это сейчас наше государство агонизирует, а ведь была великая держава. Хотя бы уже одно то, что мы первыми покорили космос, о чем-то уже говорит. А нынешнее руководство так повело дела, что многие дети не учатся, остаются элементарно безграмотными. Из них, естественно, гении не вырастут.

Сейчас Борис Николаевич, чтобы заполучить голоса на выборах, направо и налево раздаёт обещания. Страна в упадке, в Чечне льется кровь, и он сам не знает, как с этим бороться. Ни одно из его обещаний выполнено не будет, потому что они заведомо невыполнимы. И редко кто сейчас верит его словам. Ведь то, с чем надо сейчас бороться, сделано им и его окружением. Если бы они знали, как этого избежать, то и не допустили бы.

Что еще забавнее, балотируется в президенты и Горбачев. Показал себя президентом Союза, получил Нобелевскую премию за вырубленные виноградники, на плечах Советской Армии привел НАТО к собственным границам, не сумел не только сохранить свой пост, но даже само государство. Так теперь рвется к российскому «портфелю». Не хватит ли нам у власти пенсионеров-неудачников?

Я еще окончательно не решила, за кого отдам свой голос. Знаю только, что за этих двоих — никогда. Пусть приходят новые люди, разбирающиеся в экономике, болеющие душой за страну, за народ. И я призываю всех хорошенько подумать, прежде чем сделать свой выбор, чтобы потом не пожалеть о нем. А голосовать надо обязательно. Ведь выбираем мы не человека на должность, а свое будущее.

**Е. КЛИННИКОВА.**  
Пенсионерка.

## Строки из писем

**Л**ИЧНО я буду голосовать на предстоящих выборах за нынешнего президента и его команду. Я не случайно не называю здесь его фамилию, потому что не в ней дело. Как-то у нас повелось: избирем человека, и уже через полгода ждем хороших результатов. Нет, надо дать человеку закончить все начатое, дать ему время, а потом уже и спрашивать.

**Д. ВЕРШКОВ.**

Пенсионер, шахтер.

**И**З ВСЕХ претендентов на пост президента мне больше импонирует Григорий Явлинский. Умный, способный, талантливый интеллигент. Такой не позволит разговаривать с собой, а, значит, и со страной, с позиции силы, все взвесит, опробует, а потом примет решение.

**М. КУЧЕВА.**

**У**ВЕРЕННОСТЬ нынешнего президента в своей правоте и правильности курса не может не вызвать такую же реакцию. Я вот подумал: ну, чего ему биться за кресло, ведь и пенсия есть хорошая, и все блага; жил бы да жил припеваючи. Нет, наверное, ему не позволяет это сделать высокое чувство ответственности.

**А. СМРНОВ.**  
г. Польшаево.

## НЕ ХОЧУ, ЧТОБЫ ТИБЛА РОССИЯ

Сейчас много говорят и пишут о том, что, мол, жить стало лучше, что в продуктовых магазинах нет очередей. Да, это так. Полки магазинов завалены продуктами. А вот цены на них такие, что приходится на эти продукты только смотреть.

Каждому понятно, какой стала жизнь при «демократах». Возьмем пенсии. Ведь увеличение пенсии по сравнению с той, советской, получилось примерно в три тысячи раз, а основной продукт питания — хлеб — подорожал в 15 тысяч раз. К примеру, если я раньше на свою пенсию в 69 рублей могла купить хлеба по 16 копеек 431 булку, то теперь на 234081 рубль (вот такие тысячи!) могу купить хлеба по 2500 рублей всего 93 булки. Есть разница?

Люди старшего поколения сейчас рассказывают молодым, как мы жили при Советской власти. Будучи на пенсии, мы два раза ездили по туристической путевке в Москву. А сейчас на свою пенсию на пропитание еле-еле тянусь. Да, было в чем-то и плохо. Так теперь давайте хорошо! А то, что пишут наши перевертыши, так это глупость. Ведь еще А. С. Пушкин сказал: «Уважение к минувшему — вот черта, отличающая образованность от дикости».

Золотые слова! Почаще бы об этом народ напоминал нашим господам, которые готовы Россию не только распродать, но и раздать своим зарубежным «друзьям». А они, эти липовые друзья, закидали наш рынок своей продукцией. Мы, простачки, хватаем эти залежалые

продукты, как будто у нас, в России, своего ничего нет. Я вот помню, как еще до войны мой отец Василий Иванович Баталов работал мастером Камышинского маслозавода. Они выработывали сливочное масло «Экстра» и отправляли его на экспорт. А теперь что получается? Или мы ничего не умеем производить? Неправда это. По телевизору все уши прожужжали рекламой «Сникерсов». А чем наша «Аленка» хуже? И так во многом...

Все это делается по давно придуманной, еще послевоенной доктрине США в отношении СССР. Посеяв там (в Советском Союзе) хаос, следует незаметно подменить их ценности на фальшивые и заставить их в эти фальшивые ценности поверить. Как? Найти своих единомышленников, своих союзников и помощников в самой России. Эпизод за эпизодом будет разыгрываться грандиозная по своему масштабу трагедия гибели самого непокорного на земле народа, окончательного, необратимого угасания его самосознания... Вот мы и дожили до этого. Нас, Россию, Наполеон не покорил, хотя был в Москве, нас фашизм не завоевал такой мощной силой, а вот американцы долларами, да всякой похабщиной, которой запружены наши экраны телевизоров, наши кинотеатры засорили мозги русскому народу, особенно молодым.

Так, не пора ли одуматься?

**А. ЕРОХИНА.**  
Пенсионерка.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НА СВОЕМ МЕСТЕ

40 лет работает в почтовом отделении N 17 поселка Дачного Тамара Ивановна Баранкова. Она не только профессионал, знающий свое дело, но еще и душа-человек, который каждому клиенту найдет и скажет доброе слово, поможет разобраться в решении тех вопросов, которые возникли, и делает это тепло, от всего сердца.

Приходя на почту, чувствуешь атмосферу понимания, участия. Все свои знания, опыт и умение работать с людьми Тамара Ивановна передает молодым сотрудникам почтового отделения, что помогает им лучше освоить дело, понимать людей, которые к ним обратились.

Хочется пожелать ей здоровья, долгих лет жизни и работы на родной почте и сказать от всей души: «Спасибо, уважаемая Тамара Ивановна!»

О. ГОРОХОВ.

Жизнь человеческая относительно коротка, но дарит она встречи с хорошими людьми, от общения с которыми и «черные» дни становятся светлее.

Случилось так, что нынче я простудился и тяжело заболел. Попал в урологическое отделение горбольницы N 1.

Лечащий врач и заведующий отделением А. И. Цибариус принял за исцеление моей хвори. Медицинские сестры и другие работники больницы окружили меня

Значительную категорию горожан беспокоит работа городского пассажирского транспорта. Несмотря на все принимаемые со стороны ПАТП-1 и троллейбусного управления меры, здесь по-прежнему остается немало нерешенных проблем.

В последнее время большой популярностью пользуются маршрутные такси. Оперативности движения этих быстро бегающих фургончиков можно сегодня только позавидовать! В час пик (да и не только) буквально друг за другом подходят и подходят к остановкам эти микроавтобусы. Нередко «маршрутки» (вернее, водители их) даже проставляют в ожидании подходящих пассажиров. Скажите, чем не прогресс? А теперь давайте посмотрим под другим углом на работу этого, на первый взгляд, удобного вида автотранспорта. Если брать по числу действующих единиц, то такого вида пассажирского транспорта в городе действительно немало. А кто из нас задумывался: а сколько в городе-то маршрутов, по которым следуют эти удобные фургончики? Как говорится, раз, два и обчелся! В основном они следуют по тем же основным маршрутам, что и автобусы-троллейбусы. Дублируют их.

Приходилось видеть: юркие «маршрутки», у которых скорость выше, чем у троллейбусов - тихоходов, забирают у них из-под носа пассажиров. Троллейбус идет пустой. Кому это выгодно?

Что же получается? Этот удобный и наиболее быстрый транспорт курсирует там, где в достатке и другого

вида транспорта. Для кого введены эти удобства? Люди же других районов города вынуждены и при наличии «маршруток» добираться до работы, больниц и других необходимых им мест как придется. А вот в Кемерове и других городах Кузбасса, по словам тех, кто там бывает часто, маршрутные такси практически не дублируют ни электротранспорта (трамваи, троллейбусы), ни автобусников, а курсируют исключительно в соответствии с необходимостью для пассажиров, по другим, своим маршрутам.

И еще. Со дня появления «маршруток» жило правило, что в качестве таких машин используются специально предназначенные для этого автобусы. Сейчас же в качестве «маршруток» на наших дорогах немало движется старых, обшарпанных (возможно, давно уже списанных) «пазиков». До культуры ли здесь? Абы уехать поскорее!

К нашему несчастью, Ленинск-Кузнецкий застраивался далеко не в соответствии с градостроительными традициями, по принципу: шахта - поселок. Вот почему он так разбросан по участкам и районам. И вот этот-то его недостаток, думается, работники автоколонны N 1337 и должны использовать. Конечно, оголять совсем «престижные» маршруты, может, и не стоит, а вот сократить на них количество транспортных единиц вполне уместным будет. В глухие, труднодоступные районы троллейбус, конечно, у нас не пустишь, да и большой автобус туда гонять ни к чему, а «маршрутке» же, считаю, ходить туда сам бог велел.

В. ГАПАНОК.

КОМУ УДОБНЫ «МАРШРУТКИ»?

И ВНИМАНИЕ ЛЕЧИТ

вниманием. Улыбкой и лаской поднимали настроение, вселяли надежду на восстановление здоровья. На душе как-то становилось теплее, болезнь временно уходила.

Много хороших слов слышал я от других пациентов в адрес коллектива урологического отделения. Многим горожанам они вернули здоровье, продлили жизнь.

Доктор А. И. Цибариус немало личного вре-

мени отдает пациентам стационара. В любое время суток придет на помощь или для консультации к тяжело больному, в другое отделение.

В палатах урологии чистота, ежедневно по два раза делается влажная уборка, своевременно меняется постельное белье, есть холодная и горячая вода, холодильник. Словом, во всем проявляется внимание к пациентам.

Почти месяц медработники боролись за мое здоровье. Недавно выписался из больницы. Чувствую себя хорошо. Я по-прежнему в своей семье, среди детей и внуков.

Большое спасибо доктору А. И. Цибариусу, всем медработникам урологического отделения за их внимание, доброту! Дай Бог, чтобы все у них в жизни было хорошо!

И. ЧУПРУНОВ. Пенсионер.

БАЗАР ПОД ОКНАМИ

«Дорогая редакция, с уважением и просьбой к вам жильцы дома N 82 по улице Пушкина. Спасите наш дом! Мы живем в этом доме 20 лет, все было, кроме покоя, детской площадки, благоустройства и т.д. Но теперь, когда разместился базар, вообще покоя не стало. Под окнами дома гаражи, в которые отгружают свой товар соседи из СНГ. Да и неважно, кто, дело в другом: машины приезжают ночью и до утра, то есть до появления хозяина, тарахтят под окнами. Все выхлопные газы у нас в квартирах. А в выходные дни машины буквально облепляют наш дом. О газонах нет и речи, другой раз к подъезду не подойти, ведь здесь можно оставить машину, не оплачивая стоянку.

Ну извините, дорогие граждане, а если б вам создать такие условия. Посмотрите хоть раз со стороны на наш дом: как ково нам? А летом пыль столбом, форточку не

откроешь, детей невозможно вывести на прогулку и некуда. А где наша инспекция по экологии, разве она не в курсе дела? Почему же закрывает глаза на беды людей?

Спуститесь на землю и вспомните о своих функциональных обязанностях. Если вы обратитесь на наше письмо внимание, мы будем вам очень благодарны».

Вот такое письмо. В самом конце - несколько каракулей, видимо, это подписи. Не знаю, кого помеченные каракулями авторы призывают спуститься на землю, не задумываясь о том, что этим они оскорбляют тех, к кому обращаются за помощью, но что письмо опоздало на несколько лет, это точно.

Бить тревогу надо было тогда, когда рядом строились те самые гаражи; когда началась реконструкция площадки, на которой теперь ликует разноязыкий рынок. Может быть, стоило бы тогда обратиться в отдел ар-

хитектуры администрации со своими предложениями по поводу строительства рынка, его расширения. Скоро, по всей вероятности, зашумит-заторгует и крытый рынок, воздвигнутый на остове почти поставившего дома быта.

Но, как прокомментировали это письмо в отделе архитектуры, вопрос о разрешении открытия рынка обсуждался в администрации долго. Строить его за городом не было смысла, он нужен был именно поблизости от вокзала. Все было промерено, просчитано, строительные нормы и правила ни в чем не нарушены.

Для машин построенная специальная стоянка, на улице Пушкина установленны знаки ограничения, и транспорт в основном останавливается на обочине трассы, ведущей в Польшаево. Если же какие-либо водители нарушают правила, ставят машины в неподобающих местах, с ними

нужно бороться. К примеру, сообщать в ГАИ о фактах нарушения, звонить, приглашать инспекторов.

Разумеется, базар под окнами - не лучший сосед. Он не позволит задуматься в тишине, помечтать в одиночестве, да просто отдохнуть. Но, согласитесь, в подобные условия поставлены жильцы многих домов. Автовокзал, железнодорожный вокзал, стоянки такси - все эти объекты несут нам много шума и суеты. Ничего хорошего не видят жильцы домов, где на первых этажах или в подвалах расположены магазины, прачечная, самообслуживания, киоски, студии звукозаписи и прочие предприятия. Так что многие наши горожане живут в отвратительных условиях.

Тихо и спокойно, видимо, лишь на окраинах да в частном секторе. Так что, как пишут безымянные авторы, «не было покоя» для многих, и не будет. Во всяком случае, в районах старой застройки...

В. ГРИГ.

СОБСТВЕННОСТЬ ДАЕТ СВОБОДУ

- так считает депутат Государственной Думы, лидер Партии самоуправления трудящихся, один из претендентов на пост президента России Святослав Федоров.

- Святослав Николаевич, предположим, вы победили на июньских выборах и стали президентом. Что вы унаследуете? Дефицитный бюджет, недоимки по налогам, социальную напряженность. Вы видите выход из этой ситуации?

- Благополучный бюджет - это когда люди интенсивно работают и производительность их труда близка к мировым показателям. Сегодня производительность труда российского рабочего и служащего в 4 раза ниже, чем в развитых странах Западной Европы, в сельском хозяйстве она ниже в 7,5 раза. Откуда же будет пополняться бюджет? Поэтому президент России должен в первую очередь подумать о том, как повысить производительность товаропроизводителей, что сделать, чтобы товары экспортировались, причем чтобы они были технологично емкие. Продавать, скажем, не бревна, а рамы с уже вставленными окнами, не сырую нефть, а продукты из нее.

Сегодняшняя экономическая система порождает огромное количество противоречий, главное из которых - низкая мотивация к качественному труду у наемных работников, нежелание подходить творчески к технологии производства при больших потребительских запросах. Ощущение такое, что мы все еще пребываем в состоянии бывших «экономических крепостных». Работать интенсивно невыгодно, потому что работаешь не на себя, а на очередного «нового русского». Практически омертвляется творческий потенциал нации, а в конкурентной рыночной экономике это ведет к поражению. И дефицитный бюджет, и кризис платежей, и недоимки по налогам - это свидетельства поражения проводимого экономического курса правительства. Какой выход? Правительство России должно повернуть реформы в направлении, когда между качеством труда и его оплатой будет восстановлена связь, когда каждый россиянин получит возможность создавать прибыль и ею распоряжаться.

Приобщением к доходу и прибыли миллионов производителей можно добиться подъема деловой активности. Проведенная в нашей стране приватизация сделала хозяевами прибыли ограниченный круг людей - 1,5-2 процента. В США средствами производства владеют 27 процентов населения. Именно у этой части собственников высокая мотивация к интенсивному труду. И результат налицо - валовой национальный продукт США - 6,5 триллиона долларов, России - 400 миллиардов долларов. В США базой местных бюджетов служат «свои» налоги. Мно-

гие наши местные бюджеты дотационные, а предлагаемый некоторыми экономистами переход на подоходный налог с физических лиц в качестве опорного невозможен из-за низкого среднего уровня доходов населения.

- Вы употребляете термин «наемные работники». Но в результате приватизации многие в России стали обладателями акций своего предприятия, то есть собственниками.

- По закону об акционерных обществах при принятии решений голосуют акциями. Поэтому если дирекции предприятия или группе людей принадлежит 80 процентов акций, то они обладают и соответствующим количеством голосов. Остальные акционеры ничего, по сути, не решают. А на приватизированных предприятиях типа Центра микрохирургии глаза действует другой принцип: один человек - один голос. Не важно, что у сотрудника Центра одна акция, а скажем, у директора - тысяча. У них одинаковые права при принятии решений. Различие в том, что один получит дивиденды на одну акцию, а другой - на тысячу. Зарплата моя и моего секретаря - это доля заработка совместно дохода. Вот сегодня, предположим, сделали 400 операций и заработали в фонд оплаты труда 200 миллионов рублей. Доля моего секретаря в этом фонде равна 0,14 процента, моя - 0,7. И каждый сотрудник нашего Центра знает, сколько он заработал за день. Такая экономическая гласность - хороший стимул в работе. В нашем Центре производительность труда в 10 раз выше, чем в московских глазных клиниках. Стоит операция у нас 150-200 долларов. Когда я называю эту сумму иностранным коллегам, они удивляются. У них медсестре за один операционный день платят 150 долларов. И тем не менее мы преуспеваем. Наша частно-коллективная система собственности и рентабельна, и создает более гуманные производственные отношения.

В этой системе у большинства производителей возникает мотивация к труду, принуждение не нужно, исчезает противостояние между организаторами производства и исполнителями функций. Систему частно-коллективной собственности изобрели не мы. Она используется в Соединенных Штатах. Я встречался недавно с Росом Перо, побывав на его предприятиях, 40 процентов дохода на которых распределяется между разработчиками программ. Он порадовался, что Россия, обладая богатой интеллектуальной собственностью и огромными сырьевыми ресурсами, не может выйти из кризиса.

(Окончание на 4-й стр.)

## СОБСТВЕННОСТЬ ДАЕТ СВОБОДУ

(Начало на 3-й стр.)

Казалось бы, пример, вашего Центра должен быть заразителен. За счет роста производительности труда и совершенствования технологии работники Центра повышают свое благосостояние. Почему же широко не используется ваша система частно-коллективной собственности?

Объяснить это можно лишь многовековой привычкой к наемному труду и выгодности этого труда для тех, кто владеет средствами производства. Тарифная плата за выполнение определенной функции по-прежнему устраивает многих. Но не всех. Инициативная часть народа стремится к экономической свободе. Право собственности на средства производства дает свободу. А система частно-коллективной собственности еще и наиболее рентабельна в эпоху высоких технологий. У нас в стране полноценных собственников сейчас 200 тысяч. Это капля в море.

Кто-нибудь из сторонников рыночных реформ разделяет ваш взгляд на частно-коллективную собственность, например, Явлинский?

В последнее время он склонен согласиться со мной в том, что частно-коллективная собственность тоже имеет право на существование. В Америке реализуется даже программа «приватизации рабочих мест», которая повышает заинтересованность работника в результате труда за счет участия в распределении дохода.

Какой должна быть налоговая система, чтобы она стимулировала развитие производства?

Сейчас в стране осуществляется налогообложение по «методу губки». Налоговая система «отсасывает и впитывает все соки» производителя. Поэтому многие уклоняются от налогов. Бюджет страдает от недоимок. И не только от них. От бесконтрольности расходования средств тоже. С учетом психологии российского налогоплательщика надо оставить только те налоги, уклониться от которых невозможно. Например, налог на землю, который хотя бы сейчас объединить с дру-

гими имущественными платежами в проекте Закона «О налогах на недвижимость». С его введением, по мнению экспертов, появится стимул эффективнее использовать недвижимость. Так это будет или нет, пожием - увидим. Надо еще посмотреть, что будет включено в налогооблагаемую базу и по какой ставке.

Второй налог - подоходный. При правильном бухгалтерском учете от него уклониться тоже невозможно. И третий - НДС, как и во всех цивилизованных странах.

Эти три налога при хорошо организованном сборе наполняют бюджет и выполнят не только фискальную, но и регулируемую функцию. Но сбор налогов - все-таки вторичная функция государственного аппарата. Отнимать и делить у нас в стране всегда умели. Первичная же функция государства - это экономическое стимулирование эффективности производства, повышение доходов граждан (с которых, кстати, взимаются налоги), удовлетворение их потребностей.

Сегодня следует отменить все налоги на создаваемые новые предприятия. Чтобы появилась конкуренция, надо открыть хотя бы 8-9 миллионов новых предприятий. У нас их сегодня - один миллион. А чтобы стимулировать этот процесс, можно сделать как в Египте, - открывающий новое производство в течение 10 лет не платит налоги. Мне кажется, в России достаточно было бы и пяти лет налоговых каникул. За это время можно вернуть банку кредит с процентами и заработать средства на воспроизводство.

Изменять структуру производства надо через определение в ней роли человека. Это, к сожалению, игнорируется многими политиками. Достигнуть положительного результата в экономике в целом можно лишь в том случае, если наемных работников будет минимальное количество, а организаторов производства (менеджеров) и хозяев средств производства - максимально много.

Интервью провел  
В. БУТКЕВИЧ.  
«Экономика и жизнь»,  
N 14.

Коллектив редакции «Городской газеты» выражает искреннее соболезнование корреспонденту В. Г. Изгарышевой по поводу смерти ее отца

КОЛЕСНИКОВА  
Григория Андреевича

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

«ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и  
трудоу коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Редактор  
С.П. БАРАНОВ.

СПОРТ

СПОРТ

• Представляем соперника «Зари»

## «ЛОКОМОТИВ» (ЧИТА)

16 мая на стадионе «Шахтер» состоится очередная игра чемпионата России по футболу среди команд первой лиги. Встречаются «Заря» - «Локомотив» (Чита). Начало в 18 часов.

В 1974 году читинский «Локомотив» сменил в чемпионате страны по футболу команду СКА, которая, несмотря на армейский статус, а стало быть, и привилегии, ничего путного на всесоюзной арене не добила. «Локомотив» тоже не сразу развел пары. Но вот уже десять лет, после того как «заступил на вахту» в роли главного «машиниста» Александр Ковалев, «Локомотив», тронувшись с мертвой точки, неуклонно движется

вверх.

Главное достоинство читинской команды - стабильность состава, монолитность рядов. Основа нынешнего коллектива сложилась еще в середине 80-х годов. За такой срок футболисты научились понимать друг друга с полуслова, и новички в такой обстановке быстро находили общий язык со старожилами, которых в команде немало. Футболисты нечасто и неохотно покидали ряды забайкальского клуба,

несмотря на выгодные предложения.

Лучшего бомбардира команды Н. Галимова, например, не один год «сватал» московский «Локомотив». Но только в 1993 году Наиль отважился наконец узнать, почему фонт лиха в высшей лиге, отыграл один сезон за владивостокский «Луч» и вернулся назад. Его опыт сослужил добрую службу читинской команде в новом для нее турнире единой первой лиги, где читинцы выступали довольно успешно, заняв сначала девятое, а затем восьмое место.

Год назад скамейка запасных «Локомотива»

была одной из самых коротких в первой лиге. К тому же перед началом нынешнего сезона коллектив покинул один из лидеров - В. Вексарт, перешедший в краснодарскую «Кубань». Вот почему в «Локомотив» были приглашены несколько футболистов из других команд.

Сезон 1996 года «Локомотив» начал крайне неудачно, с первых же туров обосновавшись в конце турнирной таблицы. Однако высокий боевой дух команды и славные традиции позволяют надеяться, что не все еще так плохо и команда найдет выход из затруднительного положения.

Подготовил  
С. КУТАКОВ.

## НАДЕЖДЫ СИБИРИ

В Омске проходил международный турнир по греко-римской борьбе «Надежды Сибири» среди юношей, посвященный памяти мастера спорта международного класса Сергея Игнатенко.

На этот турнир съехались борцы из десяти регионов России и Казахстана. От нашего города в соревнованиях принимали участие три представителя школы греко-римской борьбы - учащиеся училища олимпийского резерва Андрей Шевченко и Дмитрий Пасечников, а также ученик гимназии N 12 Евгений Вишневецкий.

В весовой категории до 65 кг, выиграв все

предварительные встречи, Дмитрий Пасечников в финале встретился с борцом из Новосибирска и, уверенно выиграв со счетом 9:0, занял первое место. В весе до 51 кг выступал Евгений Вишневецкий. Одержав чисто технические победы со счетом 10:0 над всеми своими соперниками, Женя также завоевал чемпионское звание.

И. КАТИН.

## АБСОЛЮТНЫЙ ЛИДЕР

В Бийске проводился чемпионат Сибири по боксу.

В нем приняли участие 94 боксера из девяти областей Сибири. В составе сборной команды Кузбасса был и наш земляк, мастер спорта Аркадий Адамков. Выступая в весовой категории свыше 91 кг Аркадий провел три боя и во всех трех стал победителем.

В первом бою наш тяжеловес одержал убедительную победу над боксером С. Ляховым из Красноярска. Второй бой с явным преимуществом выиграл В. Долбня - спортсмена из Ки-

селевска.

В финале, встретившись с боксером из Алтайского края И. Мищенко, Аркадий Адамков не оставил ему никаких шансов на победу.

Став чемпионом Сибири, Аркадий Адамков завоевал право выступать на чемпионате России по боксу, который пройдет с 12 по 18 июля в Екатеринбурге.

А. ДМИТРИЕВА.  
Директор комплексной  
ДЮСШ.

На прошедшем в Орле первенстве России по силовому троеборью среди юниоров до 23 лет вновь успешно выступили мужская и женская сборные Кемеровской области.

В командном первенстве они стали чемпионами, несмотря на то, что поспорить за медали самого высокого достоинства приехали 230 спортсменов из 38 областей России. Кроме этого, разыгрывались путевки на первенство Европы среди юниоров, которое будет проводиться в начале июня в столице Чехии г. Праге. В состав сборной области были включены ленинск-кузнецкие Рима Вафина, Елена Курбакова (тренер О. В. Квич), Татьяна Ельцова (И. Г. Деревянко), Андрей Седов и Евгений Долгов (Ю. В. Черданцев), Артем Кузнецов (И. М. Кротов).

## КУРС - НА ПРАГУ

Первыми в борьбу вступили девушки весовой категории до 44 кг. Основными претендентками на победу были две ленинск-кузнецкие - мастера спорта международного класса Н. Щербакова и Р. Вафина. Наталья в итоге получила нулевую оценку в приседаниях на весе 100 кг. Ее соперница покорила последовательно 105, 112,5 и 117,5 кг. В жиме лежа Римма подняла 62,5 кг, в тяге становой - 105 кг. В итоге получилась неплохая сумма - 285 кг.

В категории до 52 кг при собственном весе 49,5 кг выступала еще одна наша «международница» - Татьяна Ельцова, в итоге занявшая второе место с суммой 355 кг. В тяге становой

у Татьяны новый рекорд области - 145 кг.

И в буквальном смысле слова «прошла» по рекордам в весе свыше 90 кг Елена Курбакова. В жиме лежа она подняла рекордные 95, 100 и 105 кг. В сумме троеборья также получился рекорд России - 405 кг.

У юношей вторыми стали Андрей Седов (вес до 60 кг) и Евгений Долгов (вес до 67,5 кг) из г. Полысаево. Евгений в приседаниях покорила 270 кг - рекорд области, в сумме тоже получил рекордный результат - 650 кг. Упорной была борьба в весе до 82,5 кг для дебютанта соревнований подобного ранга 17-летнего мастера спорта Артема Кузнецова. Артем занял четвертое место (к слову, в этом весе выступало

28 атлетов), приводим его результаты: приседания - 285 кг, жим лежа - 192,5 кг, тяга становая - 270 кг и сумма троеборья - 745 кг. Всего 10 килограммов недобрал спортсмен до заветной суммы международника. Этой цели он непременно добьется в самом ближайшем будущем.

Предварительно в состав сборной России для участия в первенстве Европы включены чемпион мира К. Павлов, серебряный призер европейского первенства Т. Ельцова и чемпионки России Р. Вафина и Е. Курбакова.

Т. ГОРЕЛОВА.  
Завуч комплексной  
ДЮСШ при городской  
администрации.

Адрес редакции:  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 11 018.  
Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 2972

Цена одного экземпляра - 500 руб.